

KIADÓ HIVATAL:

Beliczey-ut 4 szám
va az előfizetési pénzek,
hirdetések és minden a ki-
adóhivatalt érdeklő közle-
mények küldendők.

Nyitási díj egy sor
közlési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutányo-
san vétetnek fel.

SZARVASILAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 frt. — kr
Félévre . 2 frt. 50 kr
Negyedévre 1 frt. 25 kr

SZERKESZTŐSÉG

Beliczey-ut 4. szám
hova a lap szellemi része
illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem
adatok vissza

Hivatalos közlemények,

10680 Szarvas város előjáróságától.
III. 1898.

Hirdetmény.

A nagymélt. honvédelmi miniszterium 16500/91 számú rendeletének 3. §-a alapján felhívom a községbeli lótulajdonosokat, hogy a birtokukban levő lovakat és teherhordó állatokat 1899. év január hó 31-ik napjáig alólírott községi előjáróságnál, a községi rendőrség helyiségében ott e célra kiszolgáltatandó őrlepon jelentsék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat a kilüszött határidőn belül bejelenteni elmulasztják, az idézett miniszteri rendelet alapján a járási közigazgatási hatóság által a községi szegény alap javára minden ló után 10 frig terjedhető bírsággal büntelendők és lovaiknak utólagos bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve.

1. Az Ő Felsége és a felséges uralkodó ház tagjainak udvartartására szolgáló lovak ;
2. Az állami lötenyésztési intézetek lovai
3. A katonai igazgatás lovai és a tényeg szolgáló katonatisztek azon saját lovai melyekre szolgálatuk ellátására szükségük van,
4. A nemzetközi szerződések szerint felmentett lovak

Kelt Szarvason 1898. decz. 29.

Az előjáróság nevében.

SALACZ,
jegyző.

Hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a Körös-Tisza-Marosi árm. és belv. szab. társulat főigazgatója által hatósági engedélyezés végett bemutatott tervek, és pedig :

I. A Békés-bábockai szakaszon :

1) A Kákai közbirtokosság által kérelmezett tehén járási, csörgőéri, bogdányéri, csörgőéri mellékág : csörgőéri oldalág és Kovácsági mellékág csatornák. 2.) a kiritói közpág csatorna 3. az edelei- és kovácsfenéki csatornák, 4) maczalaposi csatorna, 5. a kistratai mellékcsatorna, 6 a nyilas csatorna, 7. a gyigéri csatorna, 8. a keserői mellékcsatorna, 9 a kiritói szivóág csatorna, 10. a középhalmi szivóág csatorna, 11. a pálinkáséri csatorna oldalága és szivóága, 12. a csergettyű csatorna és szivóága, továbbá a mezőturi iskola csatorna, 13. a szarvasi nagy foki csatorna, 14. ivánkafoki csatorna, 15. a szentandrás—nagyfertői csatorna meghosszabbítása és mélyítése, 16. a szarvasi kiskövi csatorna és kiskövi mellékág csatorna, 17. a cigányérpárti mellékcsatorna, 18. a rózsás-décsi mellékcsatorna meghosszabbítása — és a rózsási oldalág csatorna, 19. a mezőtúr gyilkoséri mellékcsatorna, 20 a halásztelki mellékcsatorna, és 21, az oláhlaposi szivóág csatorna tervei,

II. A Bábockai—mindszenti szakaszon :

1. Az alsó öncséri csatorna meghosszabbítása. 2. A Károlyfoki csatorna, 3. A Birók—Barta csatorna. 4. A Zsarkókuti csatorna, 5. A vekerzugi fertő csatorna. 6. Az ecseri rettiág csatornák. 7. A mágozséri csatorna. 8. a teési nagyfenéki csatorna, 9. A rekettyés—pankoti csatorna, és a rekettyési mellékág csatorna, 10. A dinnyés láposi mellékág csatorna. 11. A Kálmáncsatorna. 12. A keresztéri mellékcsatorna I és II szivóága. 13. A szegi szivóág csatorna és oldalárka, 14. A vekeréri főcsatorna legelső részének meghosszabbítása, 15. Az ördögagi mellék csatorna. 16. A Szépe melléki csatorna és oldalága 17. a szentmihályi és tapistói ág csatornák. 18. A harhos éri csatorna meghosszabbítása és szivóága. 19 a dinnyéstői csatorna 20. Az éceréri csatorna és mellékcsatornája. 21. A pankota—mucsihíti oldalág csatorna 22. A mucsiéri oldalág csatorna, 23. A Bugyiág csatorna, 24. A Bagi csatorna. 25. A Debreczeni csatorna. 26. A rókáséri ág csatorna, 27. A Zalotai mellékág csatorna. 28. a kistókei mellékág csatorna. 29. A székháti ág csatorna, 30, a rókás alji ág csatorna, 31. Az eperjesi szivóág csatorna. 32. A Mecság csatorna, 33. A bökényi ágcsatorna és szivóág csatorna, 34. A Kontra csatorna I és szivó árka, 35. A kerekháti oldalág csatorna, 36. Az eperjesi mellékcsatorna mélyítése. 37. A mucsilaposi csatorna mélyítése. 38. A keresztéri mellékcsatorna meghosszabbítása — és mélyítése. 39. A keskeny éri csatorna kibővítése és meghosszabbítása ; 40. A teési csatorna kibővítése

TÁRZA.

Hogy jutottam én a feleségemhez ?

Sok mindenfélét irtam már életemben, vig és szomorú dolgokat, érdekest és nem érdekest, — de azt, mily módon jutottam a feleségemhez, még nem örökíttettem meg soha a nyomda festékével.

Nem is tudom hol kezdjem el ennek leírását ? hogy fogjak hozzá ? . . . Legjobbnak gondolom kezdeni gyerekkorommal.

Mint gyerek (nem illik ugyan dicsekedni) páratlan gyerek. Végtelenül szerettem tanárait. Nem mult nap, hogy vagy az egyik, vagy a másik tanárom csupa szeretetből ott ne fogott volna magánál előadás után, a vendégség vége rendesen az lett, hogy kedves tanárait gyakorolták magukat a vívásban ; csak hogy kard helyett nádpálcát használtak, s engemet abban a kitüntetésben részesítettek, hogy én voltam a centrum . . .

Gyermekkoromban nagy kedvem volt a katonai pályához, ezért nagyon szerettem a téli sason. Művészileg értettem az ágyúzáshoz. Ágyúim nem durrogtak hanem azért sok jajt vontak maguk után.

A bógolyókat oly biztosra dobtam a kitűzött centrumba, mintha mágnes vonzotta volna.

Ez a katonasági természetesen csak addig tartott míg valaki meg nem rángatta füleimet. Néhány év multával tanulmányaim folytatása végett más városba kerültem. Itt a város legelső és legnagyobb családjához jutottam kosztba. Legelső család azért volt, — mert kosztadóm útmester lévén a városka szélén, az első

házban lakott. Legnagyobb család pedig azért, mert házi gazdám, ennek feleségén négy kosztos deák és rajtam kívül 14 gyermek evett naponta az asztalnál. Nem elég nagy család ez ? Én a családdal s azok vélem annyira megbarátkoztak, hogy rosszul érezték magukat, ha nem voltam körülük. Végtelen grátiában állottam a gyerekekkel. Iskolából hazajövetemkor az egész gárda elém rohant. Egyik könyveimet vitte, másik kalapot húzta le fejemről, a többiek kabátomat húzták, — így, ily ünnepelesen vonultunk, jobban mondvá vonultam be naponta.

Haza érve mesélnem kellett. A nagyobbak körbe ültek körülöttem ; kettő három pedig az ölembe telepedett le. A hallgatóság legkisebb tagja a kis „Lálka“ ez nem elégedett meg helyzetével, füleimbe kapaszkodva felfelé mászott. Pánik helyzetemből rendesen a mama (t. i. kosztadóném) szabadított meg e szavakkal : „kész az ebéd !“ — E jó hangzású szavak hallatára rohantunk a másik szobába, ahol Isten segédelmével nem többen csak huszan telepedtünk le az asztalhoz. Iskolámat itt bevégezve a fővárosba mentem. Elmenetelem előtt bekövetkezett az a nehéz perc, az elválás.

Házi gazdámék szerencsét kívántak, közbe-közbe zokogtak. A gyerekek sirtak, hullott a könny mint a zápor. Én a gyerekeket sorra csókoltam. A kis Lálka utoljára maradt. Ez annyira el volt ragadtatva a bánattól hogy a kezében levő lekváros kenyéret végig törölte az arcomon. Még egy bucsú intés, felugrottam a kocsira, hátat fordítottam a kedves helynek — — örökre.

Néhány év leteltével egy szép májusi napon a fővárosban sétáltam az István-úton : majd eobálvánnyá változtam, midőn a gőnczölszekeret és fiastyukot láttam magam előtt „gőncsemarsolnait“

Tizenötgy piros napernyős leány egy mama kíséretében sétáltak a városliget felé. Bámultam a csapatot de nem soká bámulhattam, a gárda legújabb tagja nyakamba borul és összeviszsa csókolt.

Én nem vagyok oly anyagból formálva, hogy egy-két puszti miatt zavarba jöjjelek, minden teketória nélkül duplázom a csókokat, anélkül, hogy tudtam volna kinek a képerőit nyalom a poudert.

Megszoktam azonban a dolgot, midőn az egész trupp csimpeszkedett a nyakamra. Ekkor tudtam meg hogy az én régi jó házigazdám familiája ujong körülöttem örömben.

Felültünk egy lövonatra — (a kondoktor persze mindjárt kitétte a „Megtelt“ jelzőtáblát) kimentünk a városligetbe.

Az úton esett értésemre, hogy házi gazdám lemondott út-mesteri állásáról és a fővárosban X. grófnál mint házinspektor áll alkalmazásban. Megkötöttük a szóbeli szerződést, hogy én régi gazdámhoz megyek lakni. A városligetből 16 fagyilalt 32 sütemény és 64 pohár viz elfogyasztása után, haza mentünk.

Másnap én régi jó embereimnél laktam. Oly szeretettel környékezve mint néhány év előtt.

A sors mint mindig, úgy itt is üldözött, jómódom nem tartott soká, én megbetegedtem. Megbetegedtem annyira, hogy lemondtak orvosaim életemről.

A cseléditl tudom meg, hogy barátaim készülődnek temetésemre.

41 A felső öncséri csatorna kibővítése. 42. A vetyefoki csatorna meghoztatása és kibővítése. 43. A Szeder csatornába vezető Tóthág csatorna. 44. A Lajos hegyesi mellékág csatorna és 45 a Szollát csatorna tervei.

III. A Mindszent — apátvalvi szakaszon ;

1. A győrpölési mellékcsatorna és 2. A nagy nigeti csatorna tervei fenti szám alatt hozott határozattal az 1899 évi január hó 25-ől 1899 évi február hó 25-ig terjedő 30 napi közszemlére, Szentesen, a vármegyei alispáni hivatalban közszemlére kitéltek.

Felhívtnak mindazok, kik a tervezett vízművek által bármirészen érdekelve vannak, hogy a tervezetre vonatkozó nyilatkozataikat, a közszemlére való kitélti határidő alatt a szentesi alispáni hivatalhoz annyival inkább nyújtják be, mert ellenkező esetben minden további meghallgatásuk nélkül fog a kérelem tárgyában érdemleges határozat hozatni.

Szarvas, 1899. január 9-én.

Az előjáróság nevében :
DANCS BÉLA,
első jegyző.

Hirdetmény.

Az esküdtbíróságokról szóló 1897. évi XXIII t c z életbeléptetése tárgyában kibocsájtott belügyminiszteri rendelet értelmében ezennel közzhírré tétetik, hogy a községben és határában lakó minden férfi, a ki magyar honos, a folyó évben 26 évét betölti de életének 70 évét túl nem haladta, a magyar nyelvet érti, azonban írni és olvasni tud és évenként legalább 20 korona egyenes állami adót köteles fizetni, amennyiben pedig időleges adómentességet élvez, 20 korona egyenes állami adónak megfelelő értékű vagyonnal bír, vagy az adózásra való tekintet nélkül: köztisztviselő, lelkész, a magyar tud. akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd mérnök, építész, hajóskapitány, gazdaság, gyógyszerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész állatorvos, továbbá az, aki a felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte, végül a ki a középiskolai záróvizsgát letette f. hó 24 től 28-ig terjedő időben a hivatalos órák alatt alaprajzformába való fölvetel végett előírt összeíró bizottság előtt személyesen vagy megátalmozott által is megjelenhetik.

Szarvason, 1899 Január 18-án.

Az előjárók nevében :
Dancs Béla, Melis János,
első jegyző. bíró.

mint az összeíró bizottság elnöke

Lálíka, ki néhány év előtt arcomhoz maszatolta a lekvaros kenyeret, csinos lánnyá fejlődött. Az ápoló napok óta testvéri szeretettel és biztatott — vigasztalt mint valamű kapuczinus barát.

Az ajtón kopognak, a cseléd megjött a gyógyszerárból az orvossgal, Lálíka buzgóságában nem kérdesi a leánytól, vajjon mást is hozott-e? kikapja kezéből, az egyik csomagot, a cselédet kitalja az ajtón.

Ápolóném egy nagy kanál porszerű orvossgot egy pohár víz segítségével legyűrött torkomon. Hogy bevettem, arra omlékezem, de azután mi történt, azt már nem tudtam, küzdöttem étellel halállal.

Néhány nap múlva magamhoz jöttem, kis ápolóném ott ült ágyamnál, — airt, — kért „ne halljak meg, ő nem akar pyilkosom lenni.“ Ekkor esett tudtomra, hogy Lálíka (ápolóném) az orvossg helyett egy kanál „zachorlin“ port etetett meg velem.

Orvosaimnak nem volt igazuk, — csalódtak! Egészségem naprólnapra javult, néhány hét múlva helyre állt.

Jóakaróim örültek állapotomon, különösen örvendtek házi gazdám családjá. Kis ápolóném jószágát megakarván hálálni, megkértem keszt, rövid idő múlva elvottem feleségül.

—1.

Vidéki kaszinók.

Abból az alkalomból, hogy „Szarvasi Kaszinó“ a mai napon évi rendes közgyűlést tartja alkalmat veszünk magunknak, hogy a vidéki kaszinók feladatairól és működéséről néhány inkább csak általános megjegyzéssel megemlékezzünk.

Bizony a mai kaszinók működése nem olyan mint azt a nagy Széchenyi elképzelte. A mi kaszinóink a reájuk háruló kettős feladatnak csak részben felelnek meg egyedül azt a célt szolgálják, hogy tagjainak szórakozást nyújtsanak míg a másik célt, hogy a társas élet működésének irányítói legyenek, a társas élet ébrentartásával üdvös mozgalmakat, irodalmi vagy kulturális törekvéseket kezdeményezzenek és támogassanak, teljesen szem elől tévesztik. Ezen irányzatnak okait pedig főképp két körűl ményben kell keresnünk. A mai kor férfja a kenyérért való fáradságos és lázas munka után vagy teljes pihenés, vagy szorakozás után vágyik. Ez utóbbiak, ha a szorakozást a kaszinóban keresik, a mulatságra fordítható estéli időt ujságolvasással és legnagyobb részt hazard játékkal töltik el a tulajdonképeni társalgásra nem jut idejük, eszmék megvalósításában való közreműködéshez pedig fáradtak és restek. A szellemi igények kielégítésére csak a fehér asztalnál, vagy az otthon magányában jut esetleg csekély idő.

A másik és mindenestre lényegesebb okot a mai kor azon irányzatában keressük, a mely minden célra külön egyetlet akit. Az egyesülési jognak és szükségnek ez a tulhajtása pedig a legveszedelmesebb ellensége azon legtöbb nyire üdvös célok megvalósításának, amelyeket a különböző egyletek feladatul tűztek ki maguknak. Már maga az öröknek szétforgácsolása kétséssé teszi a sikert, pangással fenyegeti az egyleteket. És ez az igazság különösen a kisebb számú és tulnyomó részben honoráció-rokból álló, tehát szerény anyagi viszonyok között élő intelligens közönségre áll, mely nem képes elegendő szilárd és tetre képes testet adni annyi sokféle egyesületnek. De nem győzi pénzzel sem. És nem is lehet csodálni, hogy a kisvárosi tisztviselő, akit a megéhetés gondjai is sulyosan terhelnek és a ki nek zsebéből vagy legtöbbször szájából a különböző jótékony, társadalmi, kulturális vagy szakegyesületek már tagsági díjak fejében is havonként jelentékeny összeget vonnak el, fázik a gondolatától, is minden egyleti mozgalomnak és igyekszik távol tartani magát azoknak külön költségével is járó tevékenységétől.

A legtöbb mozgó erő pedig mindenben a pénz. A társadalom tehát vagy redukálja igényeit a rendelkezésre álló anyagi erő mértékéhez, vagy a mennyiben különböző igényei mégis kielégítésére várnak, keresse és találja meg a módokat azok kielégítésére szűkebb korlátok között, az egyletalakítás tultengésében tudjon határt szabni és tömörüljön egy oly központ körül, amely tevékenységet képes kifejteni különböző irányban és az egyesülésből nyert nagyobb szellemi és anyagi erejével több célra és sikerrel munkálkodhatik.

Ily társadalmi központot pedig első sorban a kaszinók képezhetnek, hivatottá teszi őket erre nevük és szervezetük, a melynél fogva keblünkben minden hasznos törekvés helyet foglalhat. Intelligens és gavallér emberek társasága a kaszinó, abban a körzetben, amelyre annak hatása kiterjedt vidéki városi kaszinóknál, tehát a városban lakó összes a fenti kellekekkel bíró emberek kell, hogy akas zinónak tagjai legyenek mert egy hivatása magaslatán álló és egészséges alapokon nyugvo kaszinó tagjai sorában helyet foglalni nemcsak társadalmi kötelesség

de hárkire nézve is szerencse és megtiszteltetés és a kaszinói együttélés alapfeltételei: a mások megbecsülése és a kölcsönös előzékenység, demokratikus szellem egyesülve a gavaléri felfogással, csak kellemessé tehetik az egylet működésében való részvetelt.

Egy város egész művelt társadalmát összelogaló kapocs tehát a vidéki kaszinó, legnagyobb mértékben bírván azon szellemi és anyagi erővel, melyek bármely más egyesület életképességéhez is feltétlenül szükségesek, csak a tagok akarata kell hozzá, hogy kebelében akár általános, akár kisebb körre szorítózó, de céltudatos, munkával mindig biztos sikert ígérő mozgalmak helyett találva, — a kizárólag jótékony célzattal alakultak kivételével — mondhatjuk minden más kulturális ezélu egyetlet feleslegessé tegyenek. Hány egyletünk van, a mely a megalakulás első lépésén túlhaladni nem tudott, a részvétlenség folytán tulajdonképeni célja érdekében mit sem tett és sorsa az örökös haldoklás, miután a felelőtléstől a képtelenség szégyene tartja vissza. Vonják be ily egyletek céljait a kaszinók működésük körébe szellemi és társadalmi sulyuknál fogva ugysem találhatnak azok jobb istápolóra és akkor méltók lesznek a nevékhöz és céljukhoz, mely nemcsak a szórakozás nyújtást, hanem szebb és hasznosabb tevékenységet is ir előjük.

A mindennapi élet küzdelmei és keserűségei a létért való küzdelem, komoly versengés és indokolatlan kanapépörök naponként száz meg száz válaszfalat vonnak a különben is széthúzó társadalmi elemek közzé. Legyen a kaszinó oly egyesület, mely ezen válaszfalakat lerontja, mely céltudatos működésében helyet és szerepet biztosít mindenkinek, aki szépért és jóért lelkesedni tud.

A kaszinó városunk legrégebbi ilyen egyesülete, egészséges szelleménél fogva bír az ily üdvös tevékenységhez szükséges előfeltételekkel és azért midőn a mai napon egy év tapasztalatairól és történetéről számot ad, a jövő terveinek pedig irányt szab, őszintén kívánunk neki hasznos munkálkodást és szép eredményeket.

ELŐFIZETÉSIFELHÍVÁS

„SZARVASI LAPOK“

XVI ik évfolyamára.

Lapunk a jelen számmal XVI. évfolyamába lépetts midőn ez alkalommal felkérjük olvasóinkat az előfizetés szives megújítására nem mulaszthatjuk e lapunkat továbbra is becses pártfogásukba ajánlani.

Nekünk gyakran a legnagyobb fáradtsággal kell megküzdenünk, hogy t. előfizetőink igényeinek eleget tehesünk. Nem kiméljük a fáradtságot, sőt lapunk érdekében anyagi áldozatot hozni is készek vagyunk.

Hogy mennyire érdemelte ki lapunk a pártolást, annak bírálatát a n. é. olvasközönségre bizzuk.

Annyit azonban a magunk részéről ki nyilatkoztatunk, hogy a „Szarvasi Lapok“ ezentúl is szemelőtt fogja tartani eddig köve tett irányát, és bátran sikra fog szállani a közönség érdekeinek megvédéséért, a nélkül hogy személyeskedésbe menne át.

Ily elvek mellett vélünk városunk és vidéke érdekeinek szolgálatot tenni, s a közjó előmozdításának hasznos munkáivá lenni.

Ezek után tiszteletteljesen kérjük t. előfizetőinket az előfizetés szives megújítására, — felkérjük egyúttal azon t. előfizetőinket is, kik még előfizetésükkel hátralékban vannak, annak szives beküldésére.

Előfizetési feltételek:
 Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve
 Egész évre 5 frt — kr.
 Fél évre 2 frt 50 kr.
 Negyed évre 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1899. jan. 22.

**A „Szarvasi Lapok”
 szerkesztősége és kiadóhivatala.**

Ujdonságok.

Meghívó. A Szarvasi Helyi Tanító Egyesület folyó 1899-ik évi január hó 29-én délután 2 órakor közszépi ipariskola III-ik oszt. tantermében értekezletet tart. Az értekezlet sorrendje a következő: 1. Gyakorlati előadás az írástanításból előadó: *Moravcsik József* 2. Hozzászólások a gyakorlati előadáshoz. 3. Magyarország történelme népiskoláinkban előadó *Pauléna János*. 4. Bírálat az előző értekezésre, előadó: *Molnár János*

— **Szarvasi színház.** A színházi bizottság f. hó 21-én tárgyalta Micssey F. György színházgátló kérvényét. A kitűnő erőkkel szervezett társulat téli állomása Kecskemét, nyári tartózkodásra már előzőleg kötött szerződése alapján Nagy-Körösré megy. Eppen ez volt az oka annak, hogy színházi bizottságunk a pályázó igazgatót a főszolfabirói hatóságnak nem ajánlhatta, mert az igazgató május elsejétől július közepéig kívánt volna nálunk előadásokat tartani. A közszépi előjárás napokban nyilvános pályázatot hirdet a színházra.

— **Menyecske piknik** lesz rendezve f. hó 28-án Szarvason az „Arpád” összes termeiben. A mulatság hogy nagyon fényesen és jól sikerült lesz, arról a menyecske rendezők gondoskodnak, a aki ott részt vesz nem feleli el életében a jól sikerült mulatságot.

— **Sorsrúzás.** Az 1878 évben szillett szarvasi járási állításkötelesek sorsrúzása Szarvason a városháza tanácstermében 1899 év február hó 3-ik napján d. e. 8 órakor fog megtartatni.

— **Nyilvános nyugtázás.** Az alakulóban levő kereskedő ifjak együttesnek M. J. úr 1. t. 05 krt., K. J. úr. 1. t. 05 krt. adományozott. Fogadják a nemes szívű adakozók a kereskedő ifjak hálás köszönetét. A szervező bizottság.

— **Figyelmeztető.** A szarvasi önkéntes tűzoltó egyesület, ma délután 3 órakor a szabadalvú kör helyi ségében közgyűlést tart. Felhívjuk a közgyűlésre a tagok figyelmét, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Gazdasági események kitüntetése.** A földművelésügyi miniszter 16 békésmegyei munkásnak és gazdasági eseménynek 50-50 forint jutalmat és oklevelet ad elismerése jeléül. Nevük itt következők: Barna József Gyula, Góz Imre Gyula, Nagy István Dóboz. Lovász Gábor Gyulavári, Zsák József Adám Csaba Hrabovszki Mihály Csaba, Kabai János Békés, Tekecs Szűcs János Békés, Kondács János Csorvás, Gulyás György Orosház, Sindel Mihály Szent András, Klimaj Pál Szarvas, Szilágyi János Füzesgyarmat, Kis István, Vésztő, Papp Dániel Gyoma, Pohorelec Pál Endrőd. A jutalmakat a múlt vasárnap osztotta ki a gazdasági egyesület Csabán.

— **Közgyűlés.** A szarvasi kaszinó ma d. u. 5 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést tart.

— **Az én örömm.** Itt a farsang! Héme a Hamletként ünneplő szegény papáknak. — Szegény papák! bizony nektek a nagybőjt talán nagyobb ünnepe, hiszen a ráncz homlokotokon megkönnyebbülve fogtok felsőbajtan hamvazó szerdán. „Hála az égnek csak hogy már tul vagyunk ezeken a kényszer mulatságokon, az igaz, hogy meglehetősen megvan zavarva a bilancz, de az a fő, hogy már egyszer tul vagyunk.” Pedig nagyon csalódtak. Az emberi telhetetlenség immár oda fajult, hogy bizony nem nézik mi van kalandáriumba bejegyezve, meg ha meg is nézik, vigye az ördög! ha van farsangi mulatság miért ne lehetne nagybőjti mulatság is. Nem ugy volt az régen, vig kedélyben és szótelen társalgással töltöttük a farsangot, nem azt néztük, kinek lesz drágább ruhája, ki fog hét bált, hétszer új és mindig szebb ruhában végig táncolni — ha néha-néha táncra perdültünk ami ugyan elég gyakran megtörtént, mert ugyan mi sem voltunk fából, nem azt néztük, melyik repül legjobban a sok hiú csifraságtól, hanem hogy melyik lesz a helyre való menyecske. Hej! boldog jó idők mikor még igazi vig kedély uralgott, mikor még nem az volt célunk, hogy aknázzuk ki a papákat? Hol

vagytok ti szép idők! Mikor a lelkem Jutka úgy simult a daliához (amilyem én is voltam valamikor) mint a bélestésztá, úgy lengott mint a lány fuvalmu szellőre a nádezá. Most — a „nagyásd” olyan kimért, olyan unalmas — nem is akarom mondani mi — olyan foszes tartásu abban a selyem gunyában mintha követem alásan csont volna a bögyibe. Szomorú az agglégny élet. Sokat gondolkoztam én már a miatt, hogy miért is nem nősültem meg miért is maradtam én ilyen árván? hej! pedig de sok széke barna kis lány osucorította felém azt a csokratermett szájacskáját de ilyenkor mikor elkövetkezik a farsang mindenkoron megjön a régi kedvem, mindig eszembe jut ha látok egy gondolatokba merült apát — milyen jó is hogy így rendelte az Úr, milyen jó is, Isten bűnül ne rójaja fel, hogy apa nem lettem. Az ég és Dáris kincse vellek ti szegény, szegény apák. Egy agglégny

— **Miniszteri határozat pótdó ügyben.** A vármegye alispánja az októberi közgyűlés elő javaslatot tett, hogy a vármegye vessen ki 1%-os pótdótot, melynek 1/2 ad része az Erzsébet királyné emlékének megőrkítését célzó kiadásokra, többi része pedig a munkásségély alapok támogatására fordítassék. A közgyűlés a javaslatot azonban oly módosítással fogadta el, hogy a pótdó feleslegként maradó 1/2-ad részére később meghatározandó célokra fog fordítani. A belügyminiszter most loérkezett határozatában csupán 1/4% kos pótdó kivetését hagyta jóvá azon indoklással, hogy a khatározott cél nélkül pótdótot kivetni nem lehet.

— **Meghívó.** A szarvasi ipartestület 1899. január hó 29-én saját pénztára javára a szarvasi első zenekar közreműködésével az „Arpád” szálloda disztermében zártkörű táncmulatságot rendez. Opauszky István, t. elnök. Grósz Lambert, alelnök. Babák Márton, elnök. Belopotoczky István, pénztárnok. Popjak György, ellenőr. Petróczy Károly, jegyző. Schlosser János, Szarka Gyula, Czibula János rendezők. Táncrendezőik: Molitórisz Pál, Kóczy János, Burgulya János, Szalai Pál, Felker Márton, Gyebár Mátyás, Müller Károly urak. Beléptidj Személyenként 80 kr. Családjegy 2 frt. Kezdeté fél 8 órakor. Felülfizetők köszönettel fogadjatnak a hirdapilag nyugtázatnak.

— **A kosárfonóipar Békésvármegyében.** A békési állami kosárfonó iskola eddig is nagy haszonnal járt, amenyiben az oda való lakosságot egy új ipari foglalkozáshoz szoktatta, annak új keresetforrást nyitott. Minthogy azonban az iskolából kikérült iparosok nem kaptak piacot ezikköknek, ezeknek körében újabb elégedetlenség keletkezett s már-már félt volt, hogy ipari proletárlátás áll elő. Ezen a helyzetben segít most a kereskedelemügyi miniszter, aki L u k á c s György főispán közbenjárására 30, 000 forint költséggel kereseti műhelyt létesít a kosárfonó iskola mellett. Ebben a kereseti műhelyben az iskolát elvégzett iparosok tovább dolgozhatnak s ezikkököt ott megveszik. Az állam tehát még a piacról is gondoskodik.

— **A békésmegyei kendergyár segltése.** D a r á n y i I. földművelésügyi miniszter leiratában értesítette Békésmegyét, hogy a Békésmegyében felállítandó kender kikészítő gyárnak 10,000 frt állami segítséget engedélyez.

— **A hálás Bismarck.** Herbert gróf menyegzője alkalmából Sárkány Arnold, az Esterházy-féle cognagyár vezérigazgatója Bismarck herczognek (kinek egy tanulmányt alkalmával néhány évvel ezelőtt bemutatott) legjobb cognacjából 12 palackkal küldött Kissingenbe rövid üdvözlő levél kíséretében, kérve azok szives elfogadását. A herczog visszaemlékezett a figyelmes igazgatóra, kinek alábbi szavakban irt köszönetet Várzinból: „Tisztelt Uram! A szíves sorok kíséretében Kissingenbe küldött cognacot időközben megízleltem és oly kiváló minőségűnek találtam mely növekvő korrál a tökély színvonalán fog állani. Kérem önt, fogadja kedves megemlékezéséért s szives soraiért meleg köszönetemet v. Bismarck” s. k. A vaskanczellár tehát, aki „vérrel vassal” alapította meg Nagynémetországot, egy magyar iparvállalat vezetőjével szemben oly szeretetreméltó hangot használt, melynél ndvariasabb, a legesiazoltabb francziától se tellett volna.

Irodalom.

— **Hábora és béke.** III. Ramszesz uralkodott Egyiptomban, 1280 esztendővel az Úr eljövetele előtt A papok fényes diadalmeneteket tartottak, a főurak drága kőművekben mutogatták magukat a népek. Művészek irták tele képpel, faragták tele szoborral a templomok oszlopait és falait. Fejlett a tudomány. haladt az ipar, bódított a kereskedelem.

S Egyiptom bukás szolén állott. Züllének indult. A nép megelégette a dicsőséges hódításokat. Felébredt a materializmus szelleme. Mindenki jólétre vágyott. Unott lett a kötelesség.

Egy írástudó lefesti tanítványa előtt a gyalogtiást sorsát. „Kenyerét és vizét vállán viszi, mint a számár a terhét, nyaka és nyakszirtje hasonló lesz a számárhoz; hágerincze összeroncsolódik. A mikor eléri az ellenséget, olyan mint a reszkető lud. mert nincs már ereje egyik tagjában sem. Mikor nagysokára visszakerül Egyiptomba, olyan, mint a szuette bot.”

Még hangzottak a győzelmi ének mámoros hangjai, a nép még üdvkiáltásokkal kísérte a fáraó kocsiját, mikor e sorokat irták. De alapjában rengott a társadalom. A nép ellenségét látta az államban. Felébredt az ókori anarchizmus.

IV. Ramszesz alatt már nincs Egyiptomnak története. Nem voltak nagy hadjáratai, a loigázott Syria fizette adóját, de lassanként fölébe nőtt az öreg Egyiptomnak.

E vén földnek 3000 éves történet nyomta vállát, Syria ifju erőben kelt ellene. S az ősi birodalom. fény pompa közepette a hatalom magas fokán — elhalt.

Ime az elcivilisált, az elregedett nemzet sorsa, ugyenvaz a sors, mely Európára vár a fiatal Amerikával szemben. Az ifjú nép az ő-től tanulja el a művészetét életének alapjait, mindent, mindent, de az eltanult formákat a maga fiatal erejével tölti ki. Az egyiké a mult, — a másiknak sem multja, sem jelene, — csak jövődjöje.

Ime, így gurnl — szinte matematikai pontossággal — a világalom egyik nemzetéről a másikra, földrajzi és időbeli következetességgel.

E jelenségben törvényszerűség van, mert a fejlődés e módjában psychologia és logika rejlik, s ezért, csakis ezért lehet a történet az élet mestere, magistra vitae.

Ezért az élet mestere a Nagy Képes Világörténet is, melynek most megjelent 9ik füzeté mondja el bőven mindazon eseményeket, melyek e nagy tanulságokat magokban rejtik.

A Nagy Képes Világörténet egy füzeté 30 kr. Egy kötet ára diszkrétésben 8 frt. Megjelen minden héten egy füzet, minden 4 hóban egy kötet.

Kapható minden hazai könyvkereskedésben

Felölő szerkesztő:
S Z I K E S A N T A L.

Előfizetési felhívás!!

„PILLANGÓ”

társadalmi és művészeti élelpra
(Magyar Független Hírlap)

ELCLAP melynek Magyarországon nincsen párja.

ELCLAP mely nem a politika mesején botanizál a humor után.

ELCLAP a mely nem a pikantéria pezsgő forrásából meríti anyagát.

ELCLAP mely nem bánt személyeket.

ELCLAP amelynek egyedül öljö az, hogy hordva a társadalom deris jelenetait, olykor-olykor tollhegyre szurva egy-egy félszóséget is, hogy okuljon rajta az, akit illet.

A „PILLANGÓ” a család lapja. Apa, anya bátran kezébe adhatják e lapot a kicsinyeknek is. Elolvashatja a serdülő lányka éppugy, amint elolvashatja az a kis konyelenedő lakóls fia is, a ki azt hiszi, hogy neki már mindent szabad olvasni. — Nincs benne semmi, a mi megnételesen, számúrve van hasábjairól a kótörtelmiség.

A „PILLANGÓ” illusztrációi vetéltednek a külföld hasonló kiadványaival és minden szalon díszét képezik.

Ingyen keltjük a „PILLANGÓT” 1899. október hó 1-étől három hónapra át mindenkié, a ki már most 1899. évre előfizet.

Ingyen keltjük a „PILLANGÓT” mindenkié, a ki előfizet a következő évre.

A „PILLANGÓ”

előfizetési ára:

Egész évre 4 frt. — Fél évre 2 frt. — Negyed évre 1 frt.

Legelőszárúban lehet előfizetni postautalódnnyal.

A „PILLANGÓ” kiadóhivatala:
 BUDAPEST,
 VI. ker., Teréz-körut 35. l. em.

H I R D E T É S E K,

A legjobb Kézzel csomózott **szőnyegek**
(smyrna)

Honi idar

legfinomabb gyapju anyagból, valódi növényi festékek a **Honi ipar** legmagasabb vívmánya.
torontali szőnyeggyár részvény társaság
Főraktára Budapest VI, Andrassy-ut 4 szám
Függönyök, terítők, divántakarok (házi ipar) pokroczok stb.

Honi ipar.



Előfizetési felhívás

„Képes Családi Lapok”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra

A „Képes Családi Lapok” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok” minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek

A „Képes Családi Lapok” borítéka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az Előfizetők postájában.

A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a külön beköthető „Regény melléklet” tel együtt:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 frt — kr.
Negyedévre . . . 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok” annak a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és posta szállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve,

A „Képes Családi Lapok” ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáférnek



A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala Budapest, V., Vadsz-uteza 14. (Saját házában.)

Hirdetmény.

Alólírott van szerencsém a t. cz. fogyasztó közönség szives figyelmébe ajánlani kitűnő minőségű boraimat u. m. fehér borok Nesz mélyi, Badacsonyi, Ermellékibakator, Magyar Risling, Somloi, Szamorodni Vörös borok Szegszárdi, Villányi, Pécsi, Eger Visontaió, Ménes Magyarádi, Budai Sashegyi továbbá fehér asszú és valódi Tokaji asszú.

Továbbá ajánlom fűszer és csemege árúimat melyek a legolcsóbb napi árak mellett pontosan lesznek kiszolgálva, szives megbízást készséggel teljesít.

tisztelettel

Tajber J. G.
Szarvason.

DANTZKY SANDOR könyvnyomdája
SZARVASON.

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDASZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁT, UGYMINT

DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK.

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KARTYÁK, IZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TANCZRENDEK SZINES NYOMAS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK

JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYGYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason.